
 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

TRATTA E MODIFICATA DAI CARTELLONI MURALI DELLE TABELLINE DI C. BORTOLATO 

 

 

 

IL TRENO 

MENTRE IL BUE SI ALLONTANAVA SI SENTIRONO NELL’ARIA  TRE FISCHI E POI UN RUMORE CHE 

CRESCEVA SEMPRE PIÚ, FINO A DIVENTARE UN IMMENSO FRAGORE DI FERRAGLIA. 

ERA IL VECCHIO TRENO CON I TRE VAGONI CHE SOPRAGGIUNGEVA. 

CESIRA, LA MAMMA CICOGNA CHE STAVA SUL TETTO DELLA CASA , AVEVA VISTO TUTTO. SCESE 

TRA L’ERBA E RIMASE AD OSSERVARE QUELLO CHE STAVA SUCCEDENDO. VIDE TRE NUVOLE DI 

FUMO NERO ED IL TRENO AVVICINARSI SEMPRE PIÚ. 

SICURAMENTE CIRO, IL BUE, AVEVA AVUTO I SUOI MOTIVI AD ALLONTANARSI, MA ERA 

PERICOLOSO. PERÓ CON TRE SALTI IL BUE AVANZÓ IN PROSSIMITÁ DEI BINARI. NEL MENTRE LA 

CAMPANA DEL PAESE RISUONÓ TRE VOLTE. NEL FRATTEMPO TRE SAETTE ILLUMINARONO IL 

CIELO. 

NON SI RENDEVA CONTO CHE IL TRENOAVREBBE POTUTO INVESTIRLO? 

LA GATTA CAMILLA , MAMMA PURE LEI, MIAGOLÓ TRE VOLTE E DI FERMÓ A GUARDARE IL TRENO 

PASSARE.  

PER FORTUNA AVEVA LASCIATO I SUOI GATTINIAL SICURO NELLA FATTORIA DEI TRE FIORI 

IL TRENO PASSÓ DRITTO SENZA  FERMARSI.  

I TRE AMICI ERANO VICINI ALLA FERROVIA, ORA UNO DI LORO ERA SPARITO. 

LENTAMENTE TORNÓ LA PACE NELLA VALLE, ADESSO SI SENTIVA SOLO IL RUMORE DEL VENTO CHE 

MUOVEVA TRE ALBERI. 

TUTTO COME PRIMA 



 

HAI LETTO LA STORIA CON LA MAESTRA? ORA NELLA GRIGLIA  SOTTO DISEGNA GLI OGGETTI CHE 

FANNO PARTE DI QUESTA STORIA E CHE RICORDINO IL NUMERO 3 

 

TRE FISCHI 

 

 

 

 

TRE VECCHI VAGONI 

 

 

 

 

TRE NUVOLE DI FUMO NERO 

 

 

 

 

TRE SALTI 

 

 

 

TRE RINTOCCHI DELLA 

CAMPANA 

 

 

 

TRE SAETTE 

 

 



 

TRE MIAGOLII 

 

 

 

TRE FIORI 

 

 

 

TRE AMICI 

 

 

 

TRE ALBERI 

 

 

 

ORA RISPONDI ALLE SEGUENTI DOMANDE: 

1) DOVE SI RECA CIRO, IL BUE?   

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________ 

2) CHI LO VEDE DALL’ALTO? 

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________ 

 

 



3) QUANTI VAGONI AVEVA IL TRENO? 

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________ 

4) QUANTE NUVOLE DI FUMO NERO VIDE CESIRA, LA CICOGNA? 

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________ 

5) QUALE ALTRO ANIMALE GUARDAVA IL BUE SULLA FERROVIA? 
 
_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________ 

 
 
ORA PENSIAMO ALLE IMMAGINI CHE ABBIAMO INCONTRATO NELLA STORIA. 

TI RICORDI CHE LO SCORSO ANNO AVEVAMO IMPARATO I NUMERI ABBINANDOLI CON DELLE 

IMMAGINI – GANCIO? 

ORA CON LE TABELLINE VENGONO UTILIZZATI ALTRI DISEGNI 

 

 

1 

 

UNO  

 

 

 

PINO 

 

 

2 

 

DUE  

  

BUE / DADI 

 

 

3 

 

TRE 

  

TRENO 

 

 

4 

 

QUATTRO 

 

  

GATTO 



 

5 

 

CINQUE 

 

  

CICOGNA 

 

6 

 

SEI  

 

  

SEDIA 

 

7 

 

SETTE 

  

SAETTE 

 

 

8 

 

OTTO 

 

  

MOTO 

 

9 

 

NOVE 

  

NIDO 

 

 

10 

 

DIECI 

  

DITA 

 

 

LA TABELLINA DEL 3 

DISEGNA LE FIGURE -GANCIO 

 

 3 X 1 = 3                         3 X 6 = 18 

3 X 2 = 6                         3 X 7 = 21  

3 X 3 = 9                         3 X 8 = 24 

3 X 4 = 12                       3 X 9 = 27 

3 X 5 = 10                       3 X 10 = 30  


